

称赞共富花园名副其实

5月29日，湖州市副市长高峰带队，在东阳市副市长王松明等领导陪同下莅临花园，就花园乡村振兴成果、美丽乡村建设、产业转型升级等方面情况进行考察。花园集团常务副总裁陈立毅、花园联合党委副书记金光强等陪同。

高峰一行先后走访了花园党群服务中心、浙江省“千万工程”展示馆、花园天香湾、花园现代农业生态园等地。在花园党群服务中心，听取花园有关发展成果展示、未来规划布局、智慧乡村管理、村民福利待遇等介绍后，高峰一行对花园两次实施“一村九村”，带动18个村走向高质量共同富裕的做法表示高度赞赏。在浙江省“千万工程”展示馆，高峰一行深刻感悟习近平总书记亲自擘画的“千万工程”所蕴含的真理力量和实践伟力，并表示花园村和湖州安吉余村

都是“千万工程”的佼佼者，希望两地能继续以“千万工程”引领乡村全面振兴，在农村社区中发挥出更大的示范带动作用。在花园天香湾和花园现代农业生态园，高峰一行与相关负责人深入探讨“农旅+科技”双轮驱动模式，实现经济、社会、生态多重效益的可复制性，致力为更多地区提供可借鉴的乡村振兴解决方案。

一路上，花园村庄管理高效、区域规划合理、市场经济繁荣、产业发展兴旺、生态环境良好等都给高峰一行留下深刻印象。大家纷纷表示，花园村以党建引领统筹规划，以创新思维寻求发展，以共同富裕凝聚人心，确实是名副其实的“共富花园”，其发展经验和先进做法值得深入学习与广泛推广。

(周振平)

花园新闻

HUAYUANNEWS



花园集团主办
HUA YUAN JI TUAN ZHU BAN

2025年6月11日 星期三 总第784期

浙内企准字第G-009号 内部资料 免费交流



花园精神：求实 创新 求强 共富 花园形象：科技花园 绿色花园 活力花园 和谐花园

《花园村志》编纂工作部署会议召开

邵钦祥出席并讲话

6月2日，《花园村志》编纂工作部署会议在花园大厦召开，旨在进一步提高认识、增强使命感，加强领导、凝聚工作合力，把握重点、确保高质量推进《花园村志》编纂工作，为花园村持续发展留下一部宝贵的历史文献。花园联合党委书记、花园村党委书记、花园集团董事长、《花园村志》编委会主任邵钦祥出席并讲话。花园集团咨询委员会主任、《花园村志》编委会常务副主任马文德作编纂计划说明及工作安排。花园联合党委副书记、《花园村志》编委会副主任金光强主持会议。

邵钦祥指出，此次会议的召开，标志着《花园村志》编纂工作进入全面实施阶段。修志是一项功在当代、利在千秋的文化大工程。《花园村志》既是花园村的“基因密码”，也是迈向共同富裕新征程的“行动指南”。他希望大家要提高认识、增强使命感，充分认识到村志编纂工作的重要意义，以高度的责任感和使命感投入到编纂工作，不仅要全面记录展现花园村基

本情况和历史大事，还要把花园人敢闯敢拼的奋斗史、改革创新的实践史、共同富裕的探索史完整而精彩地保存下来，将村志写出层次、编出档次、做成精品，切实发挥出村志存史、资治、教化、兴利的重要作用，为子孙后代留下珍贵历史档案，为今后花园发展提供重要智慧支撑，为花园更高质量发展注入文化动能，让“求实、创新、求强、共富”的花园精神代代相传。

邵钦祥强调，村志编纂是一项专业性、系统性很强的工作，大家要把握重点，确保高质量，以精益求精的态度，把《花园村志》编纂成一部经得起历史检验的文化精品。他要求，一要全面精准收集资料，广泛发动各方力量，通过查阅档案、走访当事人、实地调查等，收集各历史时期产业发展、村庄建设、精神文化传承等能反映花园特色及发展历程的资料。二要突出特色编纂内容，在经济发展上，重点展现花园五大主导产业；在村庄建设上，生动呈现花园建设

成就和创新模式；在文化方面，充分展示丰富民俗文化和独特精神内涵。三要严格把关编纂质量，对资料进行认真核实，做到每一个数据、每一件事例都准确无误，从篇目设计、资料整理、初稿编写到审核修改、排版印刷，都力求精益求精，建立严格的审核制度，实行多轮审核，广泛征求意见，确保村志质量过硬。

邵钦祥表示，村志编纂工作任务艰巨、涉及面广，要加强领导，凝聚工作合力。他还就编纂工作具体提出三点，一是明确责任分工，编委会发挥好统筹协调作用，定期研究解决编纂工作中的重大问题；各部门、单位主动作为，积极配合，为编纂工作提供各方面支持和保障；编纂人员全身心投入工作，按照时间节点完成各项编纂任务。二是强化沟通协作，村志编纂需要全村上下齐心协力，各方之间加强沟通协调，形成工作合力，不能相互推诿，同时编纂人员要与各方保持密

切联系，及时获取所需资料和信息。三是激发参与热情，把编纂《花园村志》工作作为常态化文化建设工作，广泛宣传编纂《花园村志》的重要性，鼓励村民协助收集资料、提出好的内容和建设性意见，营造人人关心、人人支持、人人参与的浓厚氛围。

会上，《花园村志》编辑部相关人员就第一阶段准备工作情况与村志大纲概况作汇报。《花园村志》编委会、编辑部全体成员，花园村老干部、团民妇工负责人、老年协会班子成员、各小区网格员、联络员，以及花园集团、村属各企业单位办公室主任、相关部(处)室负责人等参加。大家纷纷表示，将怀着强烈的主人翁意识和历史使命感，提高思想站位，强化责任担当，对历史负责，对事实负责，对花园负责，对村民负责，积极配合并扎实推进各自相关工作，致力为高质量推进《花园村志》编纂工作作出应有贡献。(有关史料征集通详见第2版)

(吕勤勃)

以科技创新作贡献

东阳市领导带队慰问邵徐君

今年5月30日是第九个全国科技工作者日。5月27日，东阳市委副书记潘国东带队莅临花园，走访慰问金华市科技企业家——花园生物公司董事长邵徐君，向其献上鲜花并致以节日的问候和崇高的敬意，勉励继续投身科技创新实践，为东阳经济社会高质量发展作出更大贡献。

邵徐君从传统行业跨界进入医药化工领域，带领团队深耕维生素D全产业链，致力将花园生物公司打造成大健康领域的高科技企业。慰问中，潘国东与邵徐君亲切交流，一边参观花园生物公司展示厅，一边聆听企业发展历程及个人成长经历，对花园生物公司20多年来在维生素D领域茁壮成长给予充分肯定。得知花园生物公司围绕“一纵一横”发展战略，建成维生素D全产业链的同时，开展维生素产业链横向扩展，建设维生素A、维生素B、生物素等产品产业链，促使企业经营业绩和规模快速增长，潘国东不时点头称赞，鼓励邵徐君继续带领团队把企业建设成新时代大健康产业，持续为东阳科技发展贡献力量。

近年来，花园生物公司“维生素D系列产品的绿色合成技术开发及产业化”项目荣获中国石油和化学工业联合会技术发明奖一等奖(部级)和浙江省技术发明奖一等奖，同时研究院被认定为“浙江省维生素类食品药品重点企业研究院”，博士后工作站被认定为“国家级博士后科研工作站”。未来，邵徐君将带领团队坚定不移推动“化学合成、生物合成”双布局，以维生素D产品为核心，向医药领域纵向延伸，同时开展维生素产品横向扩张，向综合性大健康营养公司迈进，进一步提升全球VD一体化龙头的国际主导地位和发言权。

(厉伟婧)

情暖童心呵护成长

东阳市领导走进花外开展“六一”慰问

在“六一”国际儿童节来临之际，5月30日，东阳市政协主席方宪文一行走进花园外国语学校开展节日慰问，为孩子们送去关怀与祝福，向辛勤耕耘的教育工作者致以诚挚问候。东阳市委常委、副市长谢礼非参加慰问，花园集团常务副总裁陈立毅陪同。

方宪文一行向学生们赠送精心准备的书籍、篮球、羽毛球拍、乒乓球拍等慰问品，同时也收到了学生们精心创作的书画，并鼓励他们努力学习，坚持体育锻炼，强健体魄，培养阳光乐观的心态，全面发展，将来成为对国家、对社会有用的栋梁之材。方宪文还叮嘱学校要继续秉持先进教育理念，关注学生身心健康，为学生们营造更加优质、温暖的成长环境。他指出，学校推行小班化教学模式，实施双语教学机制，既保证教师能充分关注到每一位学生的成长需求，又通过沉浸式语言环境提升学生外语能力，这种特色化、精细化的教育教学方式成效显著，为学生全面发展奠定了坚实基础。

其间，学校音乐教室里歌声悠扬、童趣盎然，孩子们专注投入的模样，展现出对艺术的热爱。方宪文一行驻足聆听，脸上洋溢着欣慰的笑容，并与教师亲切交流，详细询问课程开展情况，对学校在艺术教育方面的探索与实践给予充分肯定。在少先队活动室，一群活泼可爱的小学生手捧鲜艳的红领巾，满怀敬意地为方宪文一行系上。方宪文一行还走进多个教室，近距离观察学生们的学习生活，并与学生们亲切交谈，询问学习和生活情况。

(胡成军)



送考助威 梦想启航

6月7日，一年一度的高考大幕正式拉开。花园高级中学举行高考出征仪式，高三学生一穿过状元门，在击掌助威、摇旗呐喊、夹道欢送中，踏上高考征程；花园外国语学校高中部高三学生也在师生一片加油和祝福声中，带着满满的信心和力量向考场进发。其间，部分家长来到现场，身穿旗袍，手持向日葵，希望考生能“旗开得胜”“一举夺魁”。

(周振平 王江红摄)



用心用情用爱照亮学生出彩之路

花园外国语学校小学部教学质量连续多年稳居东阳前三

一年内学生累计斩获120项科技类奖项，其中国家级奖项1项；“梦之队”健美操队连续四年蝉联浙江省中小學生健美操比赛一等奖；每年近百名學生通过全国青少年软件编程等级考试；每年近百名學生在全国及省级英语竞赛中获奖；每年有书画作品、舞蹈、合唱节目等获得东阳市级荣誉……

在“关注每一位、人人都出彩”的核心理念引领下，花园外国语学校小学部体育、科技、英语、艺术等领域屡创佳绩，教学质量连续多年稳居东阳前三，彰显学校作为浙江省现代化学校、浙江省教科研先进集体、浙江省心理健康示范学校、金华市智慧校园、东阳市教学质量优胜单位的强劲实力和育人能力。

特色课程丰富 让学生绽放精彩
“我们一二年级就开设英语课程，一到六年级则开设了外教口语课，以‘早期启蒙+全程浸润’模式，打造具有国际视野的课程特色。”花园外国语学校小学部校长赵晓丽说，驻校外教均来自母语为英语的国家，拥有两年以上全职教学经验。

在课程体系建设上，花园外国语学校小学部针对入学第一个月内的新生开设稚子课程，采用生动有趣的教学方式，将学科知识、常规管理和班级文化巧妙融入课程中，让孩子们在

充满乐趣的课程中体验到学习的快乐，同时培养良好的生活习惯和学习习惯，为后续学习打下坚实的基础。

一直以来，花园外国语学校小学部依托完善的硬件设施，根据学生身心发展规律、兴趣特长需求等因素，在国家课程、地方课程基础上，开设艺术、体育、科技、手工、语言等类别50多项免费俱乐部，提供丰富的选修课程特色“自助餐”，促进学生德智体美劳全面发展。

“每个学生都是独一无二的个体，其学习能力和发展水平存在差异。为确保选修课程能够真正满足不同层次学生的需求，我们以个性化培养、全面发展为核心，构建了多元化、特色化、分层化的选修课程体系，致力于为每一位学生提供个性化的成长路径，让他们绽放属于自己的精彩。”赵晓丽介绍道，“葫芦丝韵”“校园啦啦操”“少儿游泳”“花样跳绳”“沙画”“编程”等课程深受学生喜爱。

师资力量雄厚 让学生逐梦前行
教师是立教之本、兴学之源，承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任。一直以来，花园外国语学校小学部全体教师始终坚守教育初心，培育时代新人，将专业素养与教育情怀深度融合，以先进的教育理念为引领，以科学的教学方法为支撑，以多元的评价

机制为保障，全方位助力学生成长成才，让每一个学生都能在求学路上逐梦前行。

经过多年培引，花园外国语学校小学部如今已拥有一支高学历、高水平且富有战斗力的教师队伍，浙江省特级教师、正高级教师领衔管理教师队伍，全国各地引进的名优教师、骨干教师等齐聚于此，并成立了全国优秀教师、高校教授、特级教师、名校长、资深教研员、金华教坛新秀等导师组成的“名师工作室”和“高质量育人研究中心”。

“在教师培养方面，我们以教师成长营、青蓝工程为依托，实施岗前培训、分层培训、集体备课等方式，帮助新教师们备课标、备教材、备学生、备教法、备学法以及老教师们厚植教育情怀，磨炼优秀的专业精神与综合能力，让每一位学生都能在优质教育的滋养下，成长为具有家国情怀与国际视野的未来人才。”赵晓丽这样说，花园外国语学校小学部还会不定期邀请全国著名特级教师、全国中小幼德育研究会常务理事、各级名师、教研员等到校指导，在内外名师的助力下，教师课题、论文、赛课等获奖人数占比70%以上。

校园管理温馨 让学生健康成长
学生在校生活是学校教育工作的重要组成部分。花园外国语学校小学部以学生生活

体系、习惯养成体系、常规管理体系为抓手，班主任、任课教师、生活老师密切合作，24小时全方位关注学生的身心健康与全面发展，积极为学生营造一个温馨、安全的学习生活环境。

宿舍是学生在学校的“家”，家庭式的学生公寓温馨舒适，配备了独立卫生间、空调、储物柜等生活设施。生活老师不仅负责学生的日常生活起居，还定期与学生沟通交流，了解学生的思想动态与生活需求，及时为学生排忧解难。在学生生病时，生活老师更是悉心照顾，让学生感受到家的温暖。

“我们是小班教学，寄宿管理，1000多名学生每天的生活学习都在校园内，这就需要我们全体教职工齐心协力，将细致关怀转化为成长动力，让学生在温馨的环境中健康成长。”赵晓丽说，学校科学规划的三餐二点，粗粮细粮精心搭配，荤菜蔬菜比例均衡，菜式丰富，品种多样，保证学生摄入充足的蛋白质、维生素和膳食纤维。“学校用心、尽心、才能让学生开心、舒心、家长安心。”

在时代发展与教育变革的浪潮中，花园外国语学校小学部始终以领航者的姿态，扎根教育沃土，践行教育理念，致力培养出有教养、有志向、有担当、有奉献、有活力、有智慧的“六有”学生。(吴浩宇 王凌云)

亚太杰出女性联合会主席王曼娜一行考察花园 点赞乡村发展成就

5月28日，亚太杰出女性联合会主席王曼娜一行，在东阳市人大常委会副主任赵晓珍等领导陪同下莅临花园，就花园乡村治理成效、深化“千万工程”、美丽乡村建设等情况进行考察。

王曼娜一行先后参观了花园党群服务中心、中国农村博物馆、花园红木家具城、浙江省“千万工程”展示馆等地，全面深刻感受了花园人艰苦奋斗、团结一心的拼搏精神与求进作风。每到一处，王曼娜一行都认真听取相关工作人员介绍，全面了解了花园基层党建、数字赋能、村庄建设、产业布局、科技创新、经济发展、文化理念、社会治理、基础配套、未来规划等方面情况，大家纷纷点赞花园村改革发展成效佳、发展变化大、基础配套全、基层治理优、生活环境美、产业实力强，在持续深化“千万工程”中实现了高质量共同富裕，期待花园继续牢牢把握发展机遇，为谱写中国式现代化浙江篇章贡献花园智慧和力量。

其间，王曼娜一行还走进花园村大楼，详细了解了花园便民服务中心和矛盾纠纷中心的工作开展情况。当得知花园村通过深化“最多跑一次”改革，让老百姓在便民服务中心就可办理600多项事项并基本实现“办事不出村”时，王曼娜一行不禁频频点头称赞，表示花园村真正践行了“以人民为中心”的发展理念，让人民群众有了更多真实可感的获得感和幸福感。而花园天香湾和智慧农业里丰富多样的农文旅融合项目也给王曼娜一行留下了深刻的印象。(李社礼)